

Максимова В.А.

*Научный руководитель: к.к.н., доцент Н.В. Романова
Муромский институт (филиал) федерального государственного образовательного
учреждения высшего образования «Владимирский государственный университет
имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых»
602264, г. Муром, Владимирская обл., ул. Орловская, 23
E-mail: ler1996a@yandex.ru*

Военно-исторический туризм как одно из перспективных направлений развития туризма в регионах РФ

Военная история является одним из основных элементов туристского интереса. Изучение военной истории является существенной составляющей с целью воссоздания и возрождения военно-патриотических, культурных и исторических традиций и способов решения существующих проблем в сфере патриотического воспитания граждан.

Актуальность темы заключается в том, что военно-исторический туризм охватывает все аспекты путешествия, в процессе которого человек узнает о жизни, культуре, обычаях другого народа, связанных с военной историей. Туризм, таким образом, является важным средством создания культурных связей.

Основой военно-исторического туризма является исторический и культурный потенциал страны, который включает в себя всю социальную и культурную среду. Военно-исторический потенциал выражен в его историческом наследии. Наличие уникальных военно-исторических объектов определяет успешное развитие туризма в регионе. Знакомство с историей и историческими объектами, связанными с боевыми действиями— сильнейший побудительный туристский мотив.

Баюра В.Н. в своей работе «Современные тенденции развития военно-исторического туризма в мире и в России», говорит о перспективах данного направления и отмечает, что внимание туристов привлекают многочисленные мемориалы, памятники и воинские захоронения. Таким образом, военно-исторический туризм является активным, познавательным и в тоже время, воспитательным видом отдыха [1].

Титова Е.А. в межвузовском сборнике научных трудов опубликовала статью «Военный туризм как новое направление на туристском рынке», в котором она рассматривает регионы России, как огромный потенциал для развития военного туризма, где основой являются памятники на местах сражений, остатки фортификационных сооружений, братские могилы, здания и сооружения – прямые свидетели военных событий [2].

Российское военно-историческое общество рассматривает концепцию развития военно-исторического туризма в регионах страны [3]. В связи с этим РВИО запустило новый федеральный проект – социальный патриотический интерактивный портал «Место памяти». Главная цель авторов портала «местопамяти.рф» – сохранение всех объектов исторического наследия. Суть проекта состоит в формировании народной карты объектов военно-исторического наследия, что позволит вести общественный мониторинг их состояния, планировать и популяризировать мероприятия по приведению мест памяти силами граждан, организаций и государства в достойный вид.

Возможности этого социального проекта позволяют вовлечь и объединить усилия активных граждан, в том числе молодёжи, по созданию народной карты объектов исторического наследия (памятники, постаменты, мемориалы, Вечные огни, захоронения и т.д.).

Интерактивный портал «Место памяти» содержит аналитическую информацию об объектах исторического наследия, связанных с Россией и расположенных на территории Российской Федерации.

Таким образом, военно-историческое наследие региона нуждается в продвижении на туристский рынок и основополагающей должна быть ориентация на сохранение ценностей и традиций военной истории как целостной системы, включающей в одинаковой мере прошлое, настоящее и будущее.

Литература

1. Баюра В.Н. Современные тенденции развития военно-исторического туризма в мире и в России. - Казань: Отечество, 2013. - 120 с.
2. Военный туризм как новое направление на туристском рынке // Титова Е.А. Туризм и культурное наследие. Межвузовский сборник научных трудов
3. Военно-историческое общество – <http://rvio.histrf.ru/activities/turizm>